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San Pietro in Casale, lì 06.12.2019
Prot. n. 22664
AVVISO PUBBLICO PER LA MANIFESTAZIONE D’INTERESSE VOLTA ALL’ACQUISTO DEL TERRENO EDIFICABILE DI PROPRIETA’ DEL COMUNE DI SAN PIETRO IN CASALE
Visto l’art. 62 del vigente Regolamento dei Contratti del Comune di San Pietro in Casale

RENDE  NOTO

che il Comune di San Pietro in Casale intende procedere al confronto comparativo per l’alienazione del terreno edificabile posto in Via Stangolini:
AMBITO 9 
Lotto 1 – Residenziale di circa mq. 15.133 - Capacità edificatoria su residenziale mq. 2.000;

Lotto 2 – Terziario di circa mq. 9.984 -Capacità edificatoria su terziario mq. 2.000.

Identificativi catastali:

Foglio 57, Mappale 957, superficie mq. 6.160;
Foglio 57, Mappale 1113, superficie mq. 7.480;

Foglio 57, Mappale 1114, superficie mq. 11.840;

per una superficie complessiva di mq. 25.480

Valore minimo posto a base di gara
	Superficie
	Destinazione
	Prezzo a base d’asta
	Importo cauzione

	Mq. 15.133
	LOTTO 1 - Residenziale
	€ 362.880,00
	€ 36.288,00

	Mq. 9.984
	LOTTO 2 - Terziario
	€ 268.200,00
	€ 26.820,00


Gli importi sopra indicati posti a base d’asta sono  da ritenersi al netto dell’IVA di legge.
Il bene viene venduto “a corpo” e non “a misura”, nello stato di fatto e di diritto esistente al momento della gara.

La vendita sarà effettuata per singoli lotti distinti e separati con il metodo delle offerte segrete in aumento rispetto al prezzo base indicato per ciascun lotto con esclusione automatica delle offerte in ribasso rispetto alla base di asta.
Non sarà consentita , direttamente e/o indirettamente, la presentazione di più offerte da parte dello stesso soggetto riferite al medesimo lotto; non è consentita la presentazione di offerte nel corso della procedura di gara e dopo la data di scadenza del relativo termine di presentazione. 

Non saranno ammesse offerte contenenti proposte di pagamento con cessione in permuta di proprietà immobiliari

DEPOSITO CAUZIONALE

Per essere ammessi alla successiva all’asta pubblica, ai sensi dell’art. 60 del Vigente Regolamento dei Contratti, l’offerta relativa al terreno in oggetto, deve essere corredata da un deposito cauzionale costituito nella misura del 10% dell’importo del bene posto a base d’asta.
OBBLIGHI DELL’AGGIUDICATARIO A SEGUITO DI SUCCESSIVA TRATTATIVA PRIVATA
Il prezzo di aggiudicazione, oltre IVA, dovrà essere corrisposto contestualmente alla stipula del contratto di compravendita, da effettuarsi mediante assegno circolare o bonifico bancario intestato al Comune di San Pietro in Casale, servizio Tesoreria Comunale Unicredit Banca.
Saranno ad esclusivo carico dell’aggiudicatario sia lo svolgimento, sia le conseguenti spese della pratica catastale c/o l’ Agenzia delle Entrate (ex Catasto) nonché tutte le pratiche, anche notarili, connesse alla compravendita.
Sarà cura dell’aggiudicatario:

1. provvedere a comunicare il nominativo di un Notaio di sua fiducia;

2. anche se uno solo, a procedere al frazionamento delle aree secondo i limiti di cui alla planimetria allegata e all’approvazione del P.U.A. , strumento necessario alle successive costruzioni;
3. nel caso di assegnazione dei lotti a soggetti distinti, questi ultimi dovranno provvedere congiuntamente al frazionamento delle aree secondo i limiti di cui alla planimetria allegata e all’approvazione del P.U.A. , strumento necessario alle successive costruzioni;
Le spese per le attività di cui sopra dovranno essere così suddivise:
· 60% residenziale;

· 40% terziario
Si precisa che il termine ultimo per la sottoscrizione del rogito notarile è fissato entro il giorno  31.12.2019.
OPERE DI URBANIZZAZIONE

Le opere di urbanizzazione dovranno essere progettate e realizzate secondo la previsione contenente nel “masterplan” allegato all’adozione del P.U.A. Ambito 9 (vedi allegato C della Perizia di Stima).

Gli oneri per la realizzazione dovranno essere suddivisi su i due lotti in gara come segue:

· strada in comune ai due lotti (dall’incrocio con la Via Stangolini per tutto il tratto confinante con il lotto 2 – terziario):

50% lotto1 – 50% lotto 2

· strada di pertinenza esclusiva al lotto 1 (dal termine del tratto in comune si cui sopra al confine con l’Ambito 9/A): 100% lotto1

· parcheggio (confine Via Stangolini): 50% lotto 1 – 50% lotto 2

Nell’eventualità dell’aggiudicazione di uno solo dei due lotti, la realizzazione dovrà avvenire come segue:

· Aggiudicazione lotto 1 Residenziale – Il soggetto attuatore dovrà realizzare al completo le opere di urbanizzazione previste, compreso il parcheggio in Via Stangolini.

· Aggiudicazione lotto 2 Terziario – Il soggetto attuatore dovrà realizzare la parte di urbanizzazione in comune con il lotto 1, compreso il parcheggio in Via Stangolini.

L’Amministrazione di impegna nel successivo procedimento di vendita  del lotto non aggiudicato per il recupero e riassegnazione delle risorse anticipate al soggetto attuatore.
PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE
Le manifestazioni di interesse dovranno essere inviate sul modulo allegato,  esclusivamente mediante posta elettronica certificata (PEC) all’indirizzo: 
comune.sanpietroincasale@pec.renogalliera.it
 ed avere ad oggetto “Manifestazione d’interesse volta all’acquisto del terreno edificabile di proprietà del comune di San Pietro in Casale – Via Stangolini”

La richiesta dovrà pervenire, entro il termine perentorio delle ore 12:00 del giorno 16.12.2019 
Non si terrà conto e quindi saranno automaticamente, escluse dalla procedura di selezione, le manifestazioni di interesse pervenute dopo la scadenza.

Sono escluse altre forme di presentazione delle richieste.
Il presente avviso non costituisce avvia di procedura di gara, né proposta contrattuale.
INFORMATIVA AI SENSI DEL D. LGS. N. 196/2003 E SS. MM.II.

Ai sensi dell’art. 13, comma 1, del D. Lgs n. 196 del 30.06.2003 e ss.m.ii., in ordine al procedimento instaurato da questo avviso, si informa che:

· le finalità cui sono destinati i dati raccolti ineriscono strettamente e soltanto allo svolgimento della procedura di gara, fino alla stipulazione del contratto;

· le modalità di trattamento, solo in parte avviate tramite personal computer, ineriscono strettamente alla procedura di gara;

· il conferimento dei dati ha natura facoltativa e si configura più esattamente come onere, nel senso che il concorrente, se intende partecipare alla gara, dovrà rendere le dichiarazioni richieste dall’Amministrazione in base alla vigente normativa;

· la conseguenza di un eventuale rifiuto di rispondere consisterà nell’esclusione dalla gara;

· i soggetti o le categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati sono: il personale interno dell’Amministrazione implicato nel procedimento; i concorrenti che partecipano alla seduta pubblica di gara; ogni altro soggetto che abbia interesse ai sensi della L. 241/1990 e ss.mm.ii..

I diritti spettanti all’interessato sono quelli di cui all’art. 7 del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003, cui si rinvia; soggetto attivo della raccolta dei dati è il Comune di San Pietro in Casale.

PUBBLICITÀ DELL’AVVISO PER LA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
Il presente avviso, verrà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di San Pietro in Casale e sul sito internet www.comune.san-pietro-in-casale.bo.it; sarà inoltre disponibile presso l’Area Gestione Territorio del Comune di San Pietro in Casale Tel.051/ 6669567 / 566 Fax: 051/6669561 negli orari di apertura rilevabili dal sito web del Comune.

INFORMAZIONI DI CARATTERE GENERALE

Responsabile del procedimento e presidente di gara è il Geom. Stefano Pedriali, Direttore Area Gestione Territorio - tel. 051 6669547 - mail: segreteriatecnico@comune.san-pietro-in-casale.bo.it
Per eventuali informazioni è possibile contattare il Geom. Stefano Pedriali, via mail all’indirizzo sopra riportato.

Per quanto non espressamente previsto dal presente bando, si rinvia “Regolamento dei contratti del Comune di San Pietro in Casale”.

Area Gestione Territorio
Il Direttore
Geom. Stefano Pedriali
Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice dell'Amministrazione digitale" D. Lgs. 82/2005

Allegati:

1) allegato 1 – Istanza di ammissione
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