COMUNE DI GALLIERA

AVVISO PUBBLICO PER IL CONFERIMENTO DI TRE INCARICHI PER LA COSTITUZIONE DI PARTE CIVILE NEL PROCEDIMENTO PENALE PENDENTE INNANZI IL TRIBUNALE DI VENEZIA N. 4313/14 RGNR E N. 8709/14 GIP PER I COMUNI DI GALLIERA, SAN PIETRO IN CASALE E PIEVE DI CENTO

VISTO l’art. 17, comma 1 lett. d) del D.lgs 50 del 18.04.2016 c.d. Nuovo Codice degli Appalti;

VISTO l’art. 4 del D.lgs 50/2016 che individua i principi cui sono soggetti i servizi esclusi dall’applicazione delle disposizioni del Codice degli Appalti;

rende noto

che il Comune di Galliera intende procedere ad un confronto comparativo per l'affidamento con urgenza, ad un avvocato esterno, professionista esperto in diritto penale e amministrativo, di tre separati incarichi per la difesa degli interessi dei Comuni di Galliera, San Pietro in Casale e Pieve di Cento, nel medesimo procedimento penale pendente innanzi il Tribunale di Venezia n. 4313/14 RGNR E N. 8709/14 GIP.

Oggetto e durata degli incarichi legali

Gli incarichi consistono nell’assistenza legale e nella predisposizione di tutti gli atti processuali che si renderanno necessari per la difesa in giudizio dei Comuni di Galliera, San Pietro in Casale e Pieve di Cento nel procedimento penale pendente innanzi il Tribunale di Venezia n. 4313/14 RGNR E N. 8709/14 GIP.

Più in particolare, il ricorso ha ad oggetto il costituirsi parte civile nel procedimento penale per il reato di cui l’art 260 comma 1° D.Lgs 152/2006, al fine di tutelare l'ambiente e i cittadini in funzione di quelle che saranno le risultanze del procedimento stesso. 

Il servizio avrà durata dalla sottoscrizione del contratto alla definizione della causa.

Valutazione delle proposte

I criteri preferenziali di valutazione saranno i seguenti:

· esperienza professionale in materia di diritto civile e amministrativo, anche con riferimento all'oggetto del servizio.

· precedenti esperienze specifiche con enti pubblici

· contenimento dei costi a carico degli Enti.

La valutazione delle offerte pervenute sarà sottoposta all'insindacabile giudizio del Responsabile del Settore Pianificazione e Gestione del Territorio del Comune di Galliera, con adozione del proprio atto amministrativo.

Requisiti richiesti

Possono presentare domanda i liberi professionisti, in possesso dei seguenti requisiti:

· iscrizione all’albo professionale degli avvocati da non meno di 10 anni
· possesso di un'esperienza professionale, documentata, in materia di diritto civile, penale e amministrativo

· assenza di cause ostative a contrarre con la Pubblica amministrazione

· assenza di condizioni di incompatibilità nonché conflitto di interessi con i Comuni di Galliera, San Pietro in Casale e Pieve di Cento.

I requisiti devono essere posseduti da parte dell'operatore alla data di scadenza dei termini per la presentazione dell'offerta.

Modalità di presentazione delle candidature

A tal fine gli operatori economici interessati dovranno inviare la propria manifestazione di interesse esclusivamente mediante posta elettronica certificata (PEC) al seguente indirizzo: comune.galliera@cert.provincia.bo.it ed avere come oggetto: “ AVVISO PUBBLICO PER L'AFFIDAMENTO DI PATROCINIO LEGALE PER LA COSTITUZIONE DI PARTE CIVILE NEL PROCEDIMENTO PENALE PENDENTE INNANZI IL TRIBUNALE DI VENEZIA N. 4313/14 RGNR E N. 8709/14 GIP PER I COMUNI DI GALLIERA, SAN PIETRO IN CASALE E PIEVE DI CENTO”.

oppure a mano presso l’Ufficio Protocollo Piazza Eroi della Libertà n.1 - 40015 San Venanzio di Galliera  piano terra negli orari di apertura al pubblico (dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.30)

oppure a mezzo lettera raccomandata a: Comune di Galliera Piazza Eroi della Libertà n.1 - 40015 San Venanzio di Galliera 
Dette manifestazioni dovranno pervenire entro e non oltre il giorno 03/06/2019 ore 10:00. Non si terrà conto e quindi saranno automaticamente escluse dalla procedura di selezione, le  manifestazioni di interesse pervenute dopo tale scadenza.

La domanda dovrà contenere a pena di esclusione:

· domanda di partecipazione e dichiarazione unica, (modulo allegato A), comprensiva dello schema di proposta economica preventiva, relativa all'intero giudizio;

· curriculum vitae;

· attestazione di verifica insussistenza situazioni di conflitto di interesse, (modulo allegato B). 

Alla domanda dovrà essere inoltre, allegata, la fotocopia del documento d'identità.

Il comune di Galliera procederà ad idonei controlli sulla veridicità delle dichiarazioni rese, ai sensi dell'art.71 del D.P.R. 445/2000.

Il presente avviso non costituisce avvio di procedura di gara, né proposta contrattuale, ma viene pubblicato al solo fine di raccogliere le migliori offerte dei professionisti interessati per l'affidamento degli incarichi legali e pertanto non vincola il Comune di Galliera che procederà alla individuazione della proposta che sarà a suo insindacabile giudizio ritenuta idonea.

I Comuni di Galliera, San Pietro in Casale e Pieve di Cento provvederanno quindi separatamente, ad esito del presente procedimento, tramite affidamento diretto dell'incarico al soggetto.

Il Comune di Galliera si riserva di interrompere o sospendere il procedimento avviato per sopraggiunte ragioni, senza che gli operatori possano vantare alcuna pretesa.

I Comuni partecipanti si riservano di procedere all'affidamento del servizio legale anche in presenza di una sola proposta tecnica, purché ritenuta rispondente alle esigenze dell'Ente e nel limite della spesa prevista.

I Comuni partecipanti si riservano altresì di non procedere ad alcun affidamento, se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione al servizio legale richiesto.

Trattamento dei dati personali

I dati raccolti saranno trattati ai sensi dell’art. 13 della Legge 196/2003 e s.m.i. e GDPR 2016/679, esclusivamente da parte del Comune di Galliera, per le finalità connesse all'espletamento della procedura in oggetto.

Responsabile del procedimento

Responsabile del procedimento è Geom.Stefano Pedriali per conto del Comune di Galliera.

Per eventuali informazioni e chiarimenti è possibile rivolgersi all'ufficio 0516672930, oppure scrivendo a llpp@comune.galliera.bo.it 
Pubblicazione avviso

Il presente avviso viene pubblicato dal 24/05/2019 al 31/05/2019 sul sito del Comune di Galliera nella sezione “Amministrazione trasparente / Bandi di gara e contratti”, per consentire agli operatori interessati e in possesso dei requisiti richiesti, di partecipare alla presente procedura.

